

## कांग्रेस महाराष्ट्र में 110 सीट, झारखंड में 29 सीटों पर चुनाव लड़ेगी!

कांग्रेस मुख्यालय में चुनाव समिति की बैठक, जिसमें राहुल गांधी, सोनिया गांधी व खड़गे ने भी भाग लिया, में यह निर्णय लिया गया, जिसकी विधिवत् घोषणा कल होगी

### एस.आई. भर्ती-2021 पेपर लीक केस, एक और आरोपी को जमानत

जयपुर, 21 अक्टूबर (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने सब इंस्पेक्टर परीक्षा-2021 पेपर लीक मामले में एक और आरोपी को जमानत दे दी। न्यायाधीश गणेश राम मोपा की अदालत ने ये आदेश संजय कुमार द्वारा दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिये। इस मामले में याचिकाकर्ता व अन्य 18 आरोपियों ने मामले पर जमानत याचिका दायर की थी। परंतु अदालत ने इन सभी मामलों पर सुनवाई 23

## प्रियंका 23 अक्टूबर को वायनाड सीट के लिए नामांकन भरेंगी

प्रियंका के साथ खड़गे, सोनिया गांधी और राहुल गांधी भी मौजूद रहेंगे

-डॉ. सतीश मिश्रा -  
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-  
नई दिल्ली, 21 अक्टूबर। वायनाड लोकसभा सीट का उपचुनाव जितना प्रतिष्ठित है, यह इसी से पता चलता है कि कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी जब वायनाड उपचुनाव के लिए नामांकन भरने जाएंगी तब उनके साथ कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी तथा लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी भी होंगे।

सूत्रों ने बताया कि नामांकन से पूर्व प्रियंका व राहुल गांधी एक रोड शो करेंगे। इस समूची कवायद में कांग्रेस के प्रमुख राष्ट्रीय व प्रदेश नेताओं के साथ कांग्रेस शासित राज्यों के मुख्यमंत्री मौजूद रहेंगे। यह सीट राहुल गांधी के इस्तीफा देने से रिक्त हुई है। लोकसभा चुनाव में राहुल गांधी रायबरेली और वायनाड दोनों सीटों से जीते थे, फिर उन्होंने वायनाड सीट छोड़ दी थी और प्रियंका को वहाँ से चुनाव लड़ाने का एलान कर दिया था।

से शुरू होगा। वायनाड लोकसभा उपचुनाव इसलिए कराना पड़ा क्योंकि इस सीट से चुनाव जीते राहुल गांधी ने इस्तीफा दे दिया था क्योंकि वे दो सीटों से चुनाव लड़े थे और विजयी रहे थे। उल्लेखनीय है, जून में कांग्रेस अध्यक्ष ने घोषणा की थी कि राहुल रायबरेली सीट रखेंगे और वायनाड सीट खाली करेंगे। राहुल वायनाड और रायबरेली दोनों जगह से जीते थे। कांग्रेसी नेताओं को यकीन है कि प्रियंका वायनाड से अवश्य ही जीतेंगी। चुनाव कार्यक्रम के अनुसार वायनाड सीट के लिए 13 नवम्बर को मतदान होगा यहां नामांकन दर्ज करने की अंतिम तारीख 25 अक्टूबर है। नामांकन की जांच 28 अक्टूबर को होगी नामांकन वापस लेने की अंतिम तिथि 30 अक्टूबर है। मतगणना महाराष्ट्र व झारखंड विधानसभा चुनाव की मतगणना के साथ 23 नवम्बर को ही होगी।

-रेणु मिश्रा-  
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-  
नई दिल्ली, 21 अक्टूबर। कल मुम्बई में होने जा रही महाराष्ट्र विकास अघाड़ी के गठबंधन पार्टियों की एक मीटिंग में महाराष्ट्र के सीट-शेयरिंग फॉर्मूले को अंतिम रूप दे दिया जायेगा। ऐसी संभावना है कि कांग्रेस अपने मित्र दलों- शिव सेना एवं एन.सी.पी. के साथ 110 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। इस संबंध में अधिकृत घोषणा कल शाम को मुम्बई में कर दी जायेगी तथा कांग्रेस की 50-55 उम्मीदवारों की पहली सूची 23 अक्टूबर को घोषित कर दी जायेगी।

आज शाम के समय ए.आई.सी.सी. मुख्यालय पर सैन्ट्रल इलेक्शन कमेटी (सी.ई.सी.) की मीटिंग हुई। इस मीटिंग में सी.ई.सी. के सदस्यों के साथ राहुल गांधी, सोनिया गांधी तथा मल्लिकार्जुन खड़गे भी मौजूद थे। सी.ई.सी. ने झारखंड के लिये प्रत्याशियों के बारे में भी चर्चा की। ऐसी आशा की जा रही है कि झारखंड

- कांग्रेस, यू.पी. में नौ सीटों पर होने वाले बाई-इलेक्शन में भाग नहीं लेगी।
- समाजवादी पार्टी ने कांग्रेस को दो सीटें आवंटित करने की बात चलाई थी, पर, कांग्रेस ने यह प्रस्ताव अस्वीकार कर दिया और समर्थन देने का निर्णय लिया। कांग्रेस का मानना है कि जो दो सीटें कांग्रेस को ऑफर हुई हैं, दोनों "हारी" हुई सीटें मानी जाती हैं।
- वैसे भी कांग्रेस के प्रति इंडिया गठबंधन के घटकों का रवैया काफी सख्त है, कांग्रेस के हरियाणा में चुनाव हारने के बाद। जैसा कि विदित ही है, हरियाणा के स्थानीय नेताओं के दबाव में कांग्रेस ने सहयोगी दलों को हरियाणा में एक भी सीट देने से इंकार कर दिया था। कांग्रेस के इस रवैये से क्षुब्ध सहयोगी दल, विशेषकर आप व सपा, कांग्रेस के प्रति उदार दृष्टिकोण रखने को तैयार नहीं हैं।

विधानसभा की 81 सीटों में से करीब 29 सीटों पर कांग्रेस चुनाव लड़ेगी। झारखंड मुक्ति मोर्चा (जे.एम.एम.) तथा जे.एम.एम. (झारखंड मुक्ति मोर्चा) के 43 सीटों पर चुनाव लड़ने की संभावना है। झारखंड में, कांग्रेस का गठबंधन झारखंड मुक्ति मोर्चा (जे.एम.एम.) तथा आर.जे.डी. के साथ है। इस समय राज्य में यह गठबंधन ही सत्ता में है।

कांग्रेस संभवतः उत्तर प्रदेश में उपचुनाव नहीं लड़ेगी क्योंकि समाजवादी पार्टी ने कांग्रेस को उपचुनावों वाली 9 सीटों में से केवल दो सीटें दी हैं। कांग्रेस इन दोनों सीटों को हारने वाली सीटें मान रही है तब इन सीटों पर वह अपना समर्थन समाजवादी पार्टी को देगी। जहाँ तक कांग्रेस के मित्र दलों का संबंध है, हरियाणा में मिली हार के बाद, ये दल कांग्रेस को कुछ ज्यादा ही कमजोर असुरक्षित मानने लगे हैं। समाजवादी पार्टी हरियाणा में कुछ सीटों पर चुनाव लड़ना चाहती थी, लेकिन स्थानीय इकाई ने इसके लिये मना कर दिया था, कांग्रेस ने वहाँ अकेले ही चुनाव लड़ा था तथा समाजवादी पार्टी तथा आम आदमी पार्टी में से किसी को कोई सीट नहीं दी थी। प्रियंका गांधी 23 अक्टूबर को वायनाड सीट से लोकसभा उपचुनाव के लिये नामांकन पत्र दाखिल करेंगी। यह सीट राहुल गांधी ने खाली की है। प्रियंका गांधी के नामांकन पत्र भरते समय, राहुल (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

राजस्थान हाई कोर्ट ने यह आदेश आरोपी संजय कुमार की याचिका पर दिए। याचिकाकर्ताओं का कहना है कि उन्हें गलत तरीके से आरोपी बनाकर गिरफ्तार किया गया है।

अक्टूबर को तय की है। इन मामलों में याचिकाकर्ताओं को और से गलत तरीके से गिरफ्तार किये जाने व पेपर लीक से जुड़े प्रकरण में भागीदार न होने जैसे कई तर्क अदालत के समक्ष प्रस्तुत किये हैं, जिन पर अदालत संयुक्त रूप से 23 तारीख को सुनवाई करेगी। गत सुनवाई के दौरान, वरिष्ठ अधिवक्ता विवेक बाजवा, अधिवक्ता एस.एस.हूरा और उनके सहायक अधिवक्ता वेदांत शर्मा (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

## पन्नू की हत्या की साजिश, अमेरिका के आरोपों पर सहयोग की मुद्रा में आई भारत सरकार

पर केन्द्र सरकार आशंकित है, अमेरिका इस साजिश के कथित आरोपी, विकास यादव के प्रत्यार्पण की मांग ना कर ले

-श्रीनन्द झा-  
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-  
नई दिल्ली, 21 अक्टूबर। भारत ने अमेरिका के डिपार्टमेंट ऑफ जस्टिस के इस आरोप, कि सी.आर.पी.एफ. अधिकारी विकास यादव, जिसे आर.ए.डब्ल्यू. (रॉ) एजेंट बताया गया है, खालिस्तानी ऐक्टिविस्ट गुरपतवंत सिंह पन्नू की हत्या की साजिश में लिप्त है, पर सहयोगात्मक रुख अपनाया है, लेकिन नई दिल्ली इस प्रश्न को लेकर चिन्तित है कि आर अमेरिका यादव के प्रत्यार्पण की मांग करता है तो क्या होगा? उधर कैनडा सरकार ने भी यह आरोप लगाया है कि भारत सरकार कैनडा की घरती पर खालिस्तान-समर्थक हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के मामले में लिप्त है, इस प्रकरण में भारत सरकार ने टकसाल की मुद्रा अपनाई और प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रुडो के आरोप को निराधार तथा "वोट बैंक राजनीति" से

- अगर, ऐसा हुआ तो भारत सरकार बदले में मुम्बई टैरर अटैक के आरोपी डेविड कोलमैन हैडली उर्फ दाऊद सैय्यद गिलानी के प्रत्यार्पण की मांग कर सकती है, जो अमेरिका की जेल में बंद है, उसकी अमेरिका सरकार से डील है कि उसे भारत को नहीं सौंपा जाएगा।
- अमेरिकन न्याय विभाग का आरोप है कि सी.आर.पी.एफ. का अफसर विकास यादव, जो कथित तौर पर रॉ एजेंट है, ने खालिस्तानी नेता गुरपतवंत सिंह पन्नू की हत्या की साजिश रची थी।
- ध्यान देने वाली बात यह है कि, कैनडा सरकार ने जब हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के लिए भारत सरकार पर आरोप लगाया तो भारत ने तीखी प्रतिक्रिया दी, पर, अमेरिका के आरोपों के संबंध में भारत का रुख बेहद विनम्र है।

जुड़ा बताया है। लेकिन अमेरिका वाले रास्ता अपनाते हुए, अमेरिका को सूचित प्रकरण में, नई दिल्ली ने सहयोग का (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

### पदोन्नति नहीं देने पर प्रसारण निगम से जवाब मांगा

जयपुर, 21 अक्टूबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने मीटर रीडर को एस्टीमेट के पद पर पदोन्नति नहीं देने से जुड़े मामले में विद्युत प्रसारण निगम लिमिटेड के प्रबंध निदेशक सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस अनूप कुमार डंड की एकलपिठ ने यह आदेश प्रहलाद सिंह की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता योगेश कुमार टेलर ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता बिजली कंपनी में श्रमिक के रूप में मीटर रीडर के पद पर नियुक्त हुआ था। याचिकाकर्ता को विभाग की ओर से मार्च, 1992 में एस्टीमेट के पद पर पदोन्नति नहीं दी गई, जबकि उससे जूनियर कर्मचारी को पदोन्नत कर दिया गया। इस पर याचिकाकर्ता ने विभाग को (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

## 'शुभम लॉजिस्टिक व ऑरिगो के साथ अनुबंध में करोड़ों रुपए का घोटाला हुआ था'

सोमवार को बोर्ड बैठक में कृषि-खाद्य विभाग और भंडारण निगम ने दोनों कंपनियों द्वारा निविदा शर्तों के उल्लंघन तथा करोड़ों रुपए का घोटाला करने के आरोप को सही माना

-यादवेंद्र शर्मा-  
जयपुर, 21 अक्टूबर। पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के पिछले कार्यकाल में वर्ष 2020 में राज्य भंडारण निगम के 71 गोदामों के संचालन व रखरखाव का ठेका जिन कंपनियों, श्री शुभम लॉजिस्टिक व ऑरिगो कोमोडिटीज को दिया गया था, उनके द्वारा निविदा की शर्तों के उल्लंघनों का रिव्यू किया गया। बैठक के बाद भंडारण निगम ने ए.सी.बी. महानिदेशक को पत्र लिखकर कहा कि, इस मामले में कृषि मंत्री किरोड़ीलाल मोपा के शिकायती पत्र के अनुसार तुरंत जांच हो। साथ ही ए.सी.बी. अपना अनुसंधान अधिकारी भी बदले, ऐसा अधिकारी लगाया जाए, जो पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत से प्रभावित नहीं हो। भंडारण निगम का कहना है कि ए.सी.बी. द्वारा नियुक्त जांच अधिकारी पिछले 2 माह से प्राथमिकी दर्ज किए

- पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के कार्यकाल में वर्ष 2020 में इन कंपनियों को राज्य भंडारण निगम के 71 गोदामों के संचालन व रखरखाव का ठेका दिया गया था।
- बैठक के बाद भंडारण निगम ने ए.सी.बी. महानिदेशक को पत्र लिखकर इस मामले में जांच अधिकारी बदलने की मांग की और कहा, ऐसा अधिकारी लगाया जाए, जो पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत से प्रभावित नहीं हो।
- भंडारण निगम का कहना है कि, ए.सी.बी. द्वारा नियुक्त जांच अधिकारी पिछले 2 माह से प्राथमिकी दर्ज किए बैठे हैं, एफ.आई.आर. आज तक दर्ज नहीं की गई। जांच अधिकारी वर्ष 2020 में दोनों कंपनियों के साथ किए गए अनुबंध की जांच के बजाय "वेयर हाऊसिंग मैनेजमेंट सिस्टम" के विश्लेषण पर अटके हुए हैं।

बैठे हैं, एफ.आई.आर. आज तक दर्ज नहीं की गई। जांच अधिकारी वर्ष 2020 में दोनों कंपनियों के साथ किए

सोमवार को कृषि विभाग, राज्य भंडारण निगम व खाद्य विभाग के उच्चाधिकारियों ने इस संबंध में बोर्ड बैठक बुलाई थी, जिसमें इन दोनों कंपनियों द्वारा लगातार पिछले 4 सालों से निविदा की शर्तें, जैसे करोड़ों रु. की कृषि उपज का बीमा नहीं कराने, बैंक गारंटी नहीं चुकाने, सरकारी कर्मचारियों का इस्तेमाल करने, कृषि उपज के रखरखाव में लापरवाही, कीटनाशक नहीं छिड़कने और गोदामों को भराव क्षमता के 70 प्रतिशत से कम उपयोग में लेकर सरकार को करोड़ों रु. के नुकसान पहुंचाने पर विस्तृत चर्चा की गई। बोर्ड बैठक में भंडारण निगम और कृषि विभाग ने इन तमाम खामियों को सही माना और अब इस प्रकरण की ए.सी.बी. से विस्तृत जांच करवाने, दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई के साथ-साथ कानूनी तरीका अपनाने का (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

### आतंकी पन्नू ने एयर इंडिया में विस्फोट की धमकी दी

अमृतसर, 21 अक्टूबर। अमेरिका में रह रहे सिख फॉर जस्टिस (एस.एफ.जे.) के आतंकी गुरपतवंत सिंह पन्नू ने एअर इंडिया में बम विस्फोट की धमकी दी है। आतंकी पन्नू ने वीडियो जारी कर 1984 के सिख दंगों का

## 'वे काफी वृद्ध हैं, और, काफी असमर्थ लग रहे हैं'

कमला हैरिस, वो ही तर्क काम में ले रही हैं, ट्रम्प के खिलाफ, जो ट्रम्प व उनके समर्थकों ने राष्ट्रपति बाइडन के लिये काम लिये, जब राष्ट्रपति बाइडन की राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनने की संभावना थी

- ट्रम्प काफी गलतियाँ कर रहे हैं, स्टेज पर, और कमला हैरिस की, ट्रम्प के वृद्ध होने व असमर्थ दिखने की टिप्पणी सच सी लगने लगी है।
- एक अजीबो-गरीब बात यह भी है, इस राष्ट्रपति चुनाव के बारे में कि काफी अश्वेत, जो डेमोक्रेटिक पार्टी के प्रबलतम समर्थक माने जाते रहे हैं, ट्रम्प के पक्ष में कुछ सक्रिय होते नज़र आ रहे हैं।
- कारण है, ट्रम्प का यह कहना है कि हैरिस किसी भी तरह "अश्वेत" नहीं हैं। वे अपने लालन-पालन व विचारों से श्वेत हैं तथा उनका "अश्वेत" जनता का प्रतिनिधित्व करने का दावा मिथ्या व फरेब है। ट्रम्प की यह आलोचना मतदाताओं पर कुछ असर डाल रही है।

हताशा में ट्रम्प असभ्य व उग्र भाषा का प्रयोग कर रहे हैं। ट्रम्प ने कमला हैरिस, जो अभी उप राष्ट्रपति हैं, के लिए कहा कि वे अब तक की सबसे खराब उप राष्ट्रपति हैं। आपको हटाना जाता है, जाओ यहां से। वे भूल गए हैं कि वे अब राष्ट्रपति नहीं हैं और किसी को भी हटाने की हैसियत में नहीं हैं। अपने कुछ भाषणों में तो ट्रम्प ने उन लोगों के लिए अश्लील भाषा का प्रयोग किया, जो

उनके लिए शर्मिंदगी के हालात पैदा कर रहे हैं। इसमें रिपब्लिकन पार्टी के कार्यकर्ता व बड़े नेता भी शामिल हैं। लेकिन जमीनी स्थिति क्या है। स्नैप ऑयन पोल दिखा रहे हैं कि दोनों लगभग बराबरी पर हैं। कमला हैरिस को अपने जनाधार में भी समर्थन मिला है। युवा एवं शिक्षित मतदाता उन्हें पसंद कर रहे हैं। डॉनल्ड ट्रम्प को अपने कट्टर श्वेत समर्थकों

का सहाय है, जिनका यकीन इस बात में है कि श्वेत सर्वश्रेष्ठ होते हैं। पर उनकी अटपटी भाषण शैली से शिक्षित युवा मतदाता उनसे दूर हो रहा है। यही नहीं, रिपब्लिकन जनाधार में भी उन्होंने कई लोगों को नाराज कर दिया है। रिपब्लिकन पार्टी के कई बड़े नेता कमला हैरिस के समर्थन में आगे आ रहे हैं, सिर्फ इसलिए, क्योंकि वे ट्रम्प को सत्ता से दूर रखना चाहते हैं। राजनीतिक अभिजात वर्ग का एक बड़ा वर्ग

मानता है कि दूसरी बार डॉनल्ड ट्रम्प को लाने के बारे में सोचना खतरनाक है। इनको भय यह है कि ट्रम्प देश के डेमोक्रेटिक स्ट्रक्चर (लोकतांत्रिक ढांचे) को नष्ट कर देंगे तथा कुछ तानाशाही प्रवृत्तियाँ शुरू कर देंगे। रोचक बात यह है कि ट्रम्प डेमोक्रेटिक पार्टी के कुछ परंपरागत अश्वेत समर्थन आधार को आकर्षित करने में सफल हुए हैं। अश्वेत समुदाय के कई मतदाता ट्रम्प के समर्थन में चले गए हैं, जो अभी तक डेमोक्रेटिक पार्टी का समर्थन करते थे। यह कैसे हो रहा है, यह एक तरह की पहेली है, लेकिन, लगता है कि ट्रम्प यह बात समझने में सफल हो गए हैं कि हैरिस वास्तव में एक अश्वेत उम्मीदवार नहीं हैं और उनको जो संस्कार मिले हैं, उनका समाज के इन हिस्सों से संबंध नहीं है। दोनों उम्मीदवार दो मुद्दों पर एक दूसरे से ज्यादा अलग नहीं हैं, लेकिन अपनी अलग-अलग धारणाएं प्रोजेक्ट करने की कोशिश कर (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)

### आर.जे.एस. भर्ती-सुप्रीम कोर्ट ने अंग्रेजी, विधि-प्रथम व द्वितीय के अंकों की तालिका मांगी

जयपुर, 21 अक्टूबर। सुप्रीम कोर्ट ने आर.जे.एस. भर्ती-2024 की मुख्य परीक्षा से जुड़े मामले में राजस्थान

- हाई कोर्ट ने 7 बक्सों में उन अभ्यर्थियों की अंग्रेजी उत्तर पुस्तिकाएं पेश कीं, जिन्हें 15 तक अंक मिले थे।
- सुप्रीम कोर्ट ने विधि प्रथम व द्वितीय के अंकों की जानकारी गुफ्तार तक प्रस्तुत करने को कहा है।

हाईकोर्ट प्रशासन को कहा है कि जिन अभ्यर्थियों के अंग्रेजी विषय में अधिकतम 15 अंक तक आए हैं, उनके विधि प्रथम व द्वितीय प्रश्न पत्र में आए (श्रेष्ठ अंतिम पृष्ठ पर)



सरस

# अजमेर जिला दुग्ध उत्पादक सहकारी संघ लि., अजमेर

सरस

(ISO 22000:20018 प्रमाणित संगठन)

**मिलावट खोरों से सावधान, पूजा एवं दैनिक जीवन में सरस शुद्ध ताजा दूध एवं दुग्ध के उत्पाद (घी) उपयोग करें**

अजमेर डेयरी की

सरस

आईसक्रीम



बटर स्कोव, केसर पिस्ता, काजू द्राक्ष, चॉकलेट, वनीला, स्ट्रॉबेरी फ्लेवर्स



कोन आईसक्रीम, बटर स्कोव, चॉकलेट, वनीला, स्ट्रॉबेरी फ्लेवर्स



कैडी, चॉकलेट, मैंगो, अरुंज, रोज



आईसक्रीम त्रिक फेमिली पैक वनीला, केसर पिस्ता, स्ट्रॉबेरी, बटर स्कोव फ्लेवर्स

सरस

फ्लेवर्ड  
मिल्क



इलायची



हापूस मैंगो



रोज़



केसर



स्ट्रॉबेरी

मटका दही



पैकड पॉश्च्युराईज्ड सरस दूध की किस्में



डबल टोण्ड 200 मि.ली., 1/2 लीटर, 1 लीटर एवं 6 लीटर पैकिंग में उपलब्ध  
टोण्ड 200 मि.ली., 1/2 लीटर, 1 लीटर एवं 6 लीटर पैकिंग में उपलब्ध  
स्टेण्डराईज्ड 200 मि.ली., 1/2 लीटर, 1 लीटर एवं 6 लीटर पैकिंग में उपलब्ध  
गोल्ड 200 मि.ली., 1/2 लीटर, 1 लीटर एवं 6 लीटर पैकिंग में उपलब्ध  
चाय साथी 200 मि.ली., 1/2 लीटर, 1 लीटर एवं 6 लीटर पैकिंग में उपलब्ध

सरस फरमेन्टेड (जावण दुग्ध उत्पाद)



साद छाछ 500 मि.ली.  
नमकीन छाछ 200 मि.ली.  
लस्सी 200 मि.ली.  
दही (कप) 200 ग्राम  
दही (पाउच) 500 ग्राम  
श्री खण्ड 100 ग्राम / 500 ग्राम पैकिंग में उपलब्ध

सरस दीर्घावधि उत्पाद



बटर - 100 ग्राम, 500 ग्राम  
व्हाइट बटर - 15 कि.ग्रा. के स्लेब्स में उपलब्ध

सरस कॉंग्युलेटेड एवं खोया उत्पाद



पनीर 200 ग्राम एवं 1 कि.ग्रा.  
फीका मावा 200 ग्राम एवं 1 कि.ग्रा.  
बर्फी 250 ग्राम एवं 500 ग्राम  
पेड़ा 250 ग्राम एवं 500 ग्राम पैकिंग में उपलब्ध

स्वादिह नवीन उत्पाद



मैंगो  
डॉली



स्वादिह नवीन उत्पाद  
पुदीना  
छाछ

सरस  
घी



1/2 लीटर  
1 लीटर पॉलीपैक  
5 लीटर टिन  
15 कि.ग्रा. टिन पैकिंग

15 किलो

सरस  
दुग्ध  
पाउडर



1. स्कीमड मिल्क पाउडर 3 ग्राम, 5 ग्राम, 8 ग्राम, 500 ग्राम, 25 कि.ग्रा. पैकिंग  
2. डेयरी व्हाइटनर - 400, 1 कि.ग्रा., 25 कि.ग्रा. पैकिंग  
3. हॉल मिल्क पाउडर - 25 कि.ग्रा. पैकिंग  
4. बेबी फूड पाउडर - 500 ग्राम, 1 कि.ग्रा. टिन पैकिंग



सरस, दूध एवं दुग्ध उत्पादों हेतु मोबाईल (चलायमान) बिक्री केन्द्रों हेतु (ई-रिक्शा, ट्रॉय साइकिल आदि) जिसमें प्रशीतन की सुविधा हो पूछताछ आमंत्रित की जाती है।

विशेष निवेदन

- उपरोक्त उत्पादों का नए संयंत्र से निर्माण आरंभ हो चुका है जिन्हें रियायती दर पर उपलब्ध करवाया जाएगा।
- पहले आओ-पहले पाओ, जो भी उपरोक्त उत्पाद का डीलरशिप लेना चाहता है सम्पर्क सूत्र मो.नं. 9001894865 एवं 9928191944 प्रत्येक उत्पाद पर आकर्षक कमीशन दिया जाएगा। जिला / अन्तरजिला / प्रादेशिक डीलरशिप हेतु पूछताछ आमंत्रित है।
- समस्त होटल / बेकरी प्रतिष्ठान / मॉल (मॉर्डन ट्रेड) / सहकारी भण्डार एवं वीएमसी (बल्क मिल्क कूलर) संचालकों से निवेदन है कि नवीन तकनीक द्वारा निर्मित उत्पादों का भरपूर लाभ उठाएं।

व्यापारिक पूछताछ हेतु अजमेर जिले एवं अन्य जिले के व्यापारीगण सभी आमंत्रित हैं फोन : 0145-2440013 / 2440027, 18001806082





# नगर पालिका कार्यालय के बाहर पार्शदों ने टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया

काकोड़, (निसं)। नगर पालिका क्षेत्र की समस्याओं को लेकर बीते लंबे समय बाद आहूत की गई बैठक आखिरकार विधायक व प्रशासनिक अधिकारी की गैरमौजूदगी की भेंट चढ़ गई। नगर पालिका अध्यक्ष गुड्डु देवी मीणा ने सोमवार को दिन में 2 बजे पालिका बोर्ड की बैठक बुलाई थी, भाजपा व कांग्रेस के पार्शद पालिका कार्यालय पहुंचे लेकिन घंटे तक बैठक लेने वाला कोई नहीं था जिससे नाराज होकर पालिका अध्यक्ष गुड्डु देवी मीणा के साथ भाजपा व कांग्रेस के पार्शद नगर पालिका के बाहर जाजम डालकर धरने पर बैठ गए गुस्साए पार्शदों ने पालिका प्रशासन हाथ हाथ के नारे लगाते हुए पालिका कार्यालय के बाहर टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया। तहसीलदार पहुंचे और वह भी केवल आश्वासन के साथ तो गुस्सा है पार्शद पानी की टंकी पर जा चढ़ गये।



पार्शद पानी की टंकी पर जा चढ़ गये

निर्णय ले पाते, लेकिन बीते लंबे समय बाद भी बोर्ड बैठक नहीं हो पाई। दूटी सड़कें उड़ती धूल, पेयजल किल्लत सहित छोटी-छोटी समस्याओं के लिए हर रोज वाईवासी पालिका के चक्कर लगा रहे हैं, लेकिन कोई समाधान नहीं हो रहा है।

नगर पालिका की स्थिति यह हो चली है कि कोई 10 का उधार देने को तैयार नहीं है, टैट वाले से लेकर मिठाई, स्टेशनरी के बकाया बिल को लेकर दुकानदार पालिका में उपाई के पहुंच रहा है। नगर पालिका के नाम से कोई उधार सामग्री तक नहीं देता, रोड लाइट बीते

लंबे समय से बंद पड़ी है जिन्हें चालू करवाने वाला कोई नहीं है। इस दौरान नगर पालिका अध्यक्ष गुड्डु देवी मीणा, वरिष्ठ पार्शद पारस नागोरी, भवानी सिंह चौहान, दीपक शर्मा, लक्ष्मी लाल ओड, प्रकाश लखार, दौलतराम भोई, गोपाल खटीक, राजकुमारी कामरिया, नम्रता सोलंकी, लाली बाई मेघवाल, प्रेम कुंवर चोहान, कोमल चौधरी सहित पार्शद मौजूद रहे।

भाजपा की नगर पालिका अध्यक्ष गुड्डु देवी मीणा के साथ ही भाजपा पार्शद दीपक शर्मा, लक्ष्मीलाल ओड, दौलतराम भोई आदि भी धरने पर बैठे।

भाजपा पार्शदों का कहना था कि सबसे पहले उनके लिए क्षेत्र का विकास हे जिसके बाद पार्टी है, उनके क्षेत्र का विकास नहीं हो रहा है और वह केवल पार्टी की जय जयकार करें ऐसा नहीं हो सकता। कहना था कि आज हालात यह बने हैं, की वार्ड में अंधेरा होने के बावजूद एक बल्ब तक नहीं लगाया पा रहे हैं, तो फिर किस बात के पार्शद, ऐसा पद हमें नहीं चाहिए।

धरने पर बैठे पार्शद दीपक शर्मा, पानी टंकी के पास राजकुमारी कामरिया की अचानक तबियत बिगड़ गई जहां धरना स्थल पर चिकित्सक को बुलाकर

## आचार संहिता उल्लंघन की शिकायत पर होगी कार्रवाई

डूंगरपुर, (निसं)। विधानसभा उप चुनाव के दौरान निर्वाचन आयोग के सी-विजिल एप का उपयोग कर आमजन लोकतंत्र के सजग प्रहरी की भूमिका निभा सकते हैं। सी-विजिल के माध्यम से आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायत कर सकते हैं। इस शिकायत पर 100 मिनट में कार्यवाही होगी। जिला निर्वाचन अधिकारी अंकित कुमार सिंह ने बताया कि अगर चुनाव में कहीं शराब या धन बांटा जाता है, सार्वजनिक स्थानों पर हथियारों का प्रदर्शन, समाज में वैमनस्यता फैलाने वाला भाषण, संपत्ति विरूपण या कोई फेक या पेड न्यूज दिखाई दे तो सी विजिल एप पर शिकायत कर सकते हैं। सिर्फ एक फोटो, ऑडियो या वीडियो बना कर चुनाव आयोग के सी-विजिल एप पर अपलोड करना है।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने आमजन से अपील की है कि आचार संहिता के उल्लंघन के मामले में सी-विजिल एप के माध्यम से शिकायत करें, ताकि भारत निर्वाचन आयोग की मंशा के अनुरूप मतदाताओं को स्वतंत्र, निष्पक्ष और भयमुक्त माहौल मिल सके। हथियारों का प्रदर्शन, मतदाताओं को प्रलोभन के लिए निःशुल्क उपहारों का वितरण, मतदाताओं को परिवहन सधनों से वोट डालने ले जाना, फेक न्यूज, पेड न्यूज, डराना-भयकाना, सार्वजनिक संपत्ति पर विज्ञापन, धन वितरण, हेट स्पीच, सांप्रदायिक भाषण एवं शराब व नशीले पदार्थ के वितरण सम्बन्धित शिकायत कर सकते हैं। शिकायतकर्ता के चाहने पर नाम गोपनीय रखा जाएगा।

## कार से ढाई लाख की शराब जब्त, एक गिरफ्तार



पुलिस और एफएसटी की टीम ने शराब से भरी एक कार सहित तस्कर को गिरफ्तार किया।

डूंगरपुर, (निसं)। चौरासी विधानसभा उपचुनाव को लेकर कुआ थाना पुलिस और एफएसटी की टीम ने शराब से भरी एक कार को जब्त किया है। कार से करीब ढाई लाख की शराब बरामद करते हुए एक तस्कर को गिरफ्तार किया है।

चौरासी विधानसभा उपचुनाव को लेकर अवैध शराब तस्करों के खिलाफ कार्रवाई को लेकर विशेष निर्देश दिए गये हैं। इसी के तहत डूंगरपुराण बाईंर पर कुआ थाना पुलिस व एफएसटी की

### पुलिस ने कार से शराब के 38 कार्टन बरामद किए

टीम ने नाकेबंदी कर रखी थी। इस दौरान दरियाटी की ओर से आ रही एक कार को रुकवाया तो कार ड्राइवर ने अपना नाम बाडमेर निवासी जयसिंह बताया। वहीं, पुलिस ने जब कार की तलाशी ली तो कार में भारी

मात्रा में शराब भरी हुई थी। ड्राइवर जयसिंह से शराब के परिवहन संबंधित दस्तावेज मांगे गए तो उसके पास कोई दस्तावेज नहीं थे, जिसके चलते पुलिस ने कार व शराब को जब्त करते हुए आवकारी अधिनियम में ड्राइवर जयसिंह को गिरफ्तार किया। पुलिस ने कार से शराब के 38 कार्टन बरामद किए हैं। जब्त शराब की कीमत करीब ढाई लाख रुपए बताई जा रही है। पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है।

## बीएपी से गठबंधन नहीं करने की मांग

डूंगरपुर, (निसं)। चौरासी विधानसभा सीट पर उपचुनाव को लेकर पीसीसी की ओर से नियुक्त पर्यवेक्षकों की टीम डूंगरपुर पहुंची। सीमलवाड़ा में कांग्रेस पर्यवेक्षकों की टीम के सामने टिकट के दावेदारों ने अपने समर्थकों के साथ शक्ति प्रदर्शन किया। वहीं, पर्यवेक्षकों ने दावेदारों व प्रमुख कार्यकर्ताओं से बात की। दावेदारों में से जिसको भी टिकट मिले एकजुट होकर चुनाव जिताने की कसम भी दिलाई। चौरासी विधानसभा सीट पर उपचुनाव को लेकर अभी तक सिर्फ बीएपी ने अपना उम्मीदवार उतारा है। वहीं भाजपा व कांग्रेस ने अभी तक अपने उम्मीदवार की घोषणा नहीं की है। कांग्रेस से टिकट को फाइनल करने से पहले पीसीसी की ओर से नियुक्त पर्यवेक्षक पूर्व मंत्री सुखराम विश्वासे पूर्व मंत्री मांगीलाल गरासिया ए पिपलादा विधायक चेतन पटेल डूंगरपुर जिले के सीमलवाड़ा पहुंचे। इस दौरान कांग्रेस से टिकट चाहने वाले दावेदारों ने अपने समर्थकों के साथ पर्यवेक्षकों ने टिकट के दावेदारों के साथ चौरासी विधानसभा क्षेत्र के प्रमुख कार्यकर्ताओं से बात की। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने पर्यवेक्षकों से उपचुनाव में बीएपी से गठबंधन नहीं करने की मांग उठाई जिस पर पर्यवेक्षक सुखराम विश्वासे ने कार्यकर्ताओं की कड़ा की उनकी भावना को कांग्रेस आलाकमान तक पहुंचाई जाएगी। पूर्व मंत्री सुखराम विश्वासे ने सभी दावेदारों को कसम भी दिलाई।

## राजसमंद में राइजिंग राजस्थान समिट कल

राजसमंद, (निसं)। राज्य में औद्योगिक विकास को नई दिशा देने के उद्देश्य से राज्य सरकार की ओर से राइजिंग राजस्थान समिट के तहत क्रांतिकारी प्रयास किए जा रहे हैं। इस महत्वपूर्ण पहल में लघु उद्योग भारती को केंद्रक अधिकरण के रूप में अवसर प्रदान किया गया है। जिले में बुधवार को नाथद्वारा स्थित होटल दी मारुति नंदन ग्रांड में राइजिंग राजस्थान समिट का आयोजन होने जा रहा है जहां देश-प्रदेश के निवेशक जुटेंगे।

जिले में निवेश को बढ़ावा देने के लिए जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा के मुख्य आतिथ्य में एक प्री-समिट के रूप में समस्त औद्योगिक संस्थाओं, संगठनों आदि की बैठक का आयोजन मार्बल गैंगसा एसोसिएशन सभागार में हुआ। जिला उद्योग एवं वाणिज्य केंद्र महाप्रबंधक भातु प्रतापसिंह और प्रबंधक रीको आरके गुला ने बताया कि बैठक में मार्बल गैंगसा एसोसिएशन, माइनिंग ऑनर्स एसोसिएशन, ग्रेनाइट कटर एसोसिएशन और मिमरल ग्राइंडिंग एसोसिएशन आदि औद्योगिक संगठनों ने भाग लिया। साथ ही लघु उद्योग भारती की विभिन्न इकाइयों जैसे राजसमंद, आमेट, देवगढ़, जेतपुरा, मोहि, करेडा, नाथद्वारा और राजसमंद महिला इकाई ने भी इस चर्चा में भागीदारी की। जिला कलक्टर असावा ने राइजिंग राजस्थान समिट के महत्व को रेखांकित करते हुए जिले में अधिक से अधिक निवेश आकर्षित करने की अपील की। बैठक में जिले में निवेश की संभावनाओं

### जिला कलक्टर असावा ने औद्योगिक संस्थाओं और संगठनों के साथ बैठक लेकर की अधिकाधिक निवेश की अपील

और आगामी निवेश प्रस्तावों पर विस्तृत चर्चा की गई। सभी उपस्थित संगठनों ने औद्योगिक विकास के इस महत्वपूर्ण प्रयास में सक्रिय सहयोग का आश्वासन दिया। असावा ने कहा कि जिले में राइजिंग राजस्थान के तहत अधिकाधिक निवेश लाना है ताकि यह जिला और अधिक समृद्ध बने, अधिक से अधिक लोगों को रोजगार मिले। उन्होंने चर्चा के दौरान व्यवसायियों से समस्याओं और उनके समाधान पर भी चर्चा की। सभी ने निवेश लाने की दिशा में सभी मिलकर सार्थक प्रयास करेंगे। उन्होंने बैठक में बताया कि इस कार्यक्रम के माध्यम से जिले में नए निवेश को आकर्षित करने और औद्योगिक विकास को प्रोत्साहित करने का सुनहरा अवसर है। असावा ने कहा कि यह कार्यक्रम जिले की अर्थव्यवस्था के लिए मील का पत्थर साबित होगा और जिले को एक समृद्ध औद्योगिक केंद्र के रूप में स्थापित करने की दिशा में अहम कदम है। उन्होंने सभी अधिकारियों और संगठनों से कार्यक्रम के सफल आयोजन की दिशा में पूरा सहयोग करने का आह्वान किया।

## सतीशचंद्र आचार्य बने राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय के जिलाध्यक्ष

राजसमंद, (निसं)। राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) राजसमंद के वार्षिक जिला निर्वाचन शहर के श्रीबालकृष्ण विद्या भवन राउमडि में हुए।

जिला मीडिया प्रभारी राजेंद्रसिंह चारण ने बताया कि तय निर्वाचन कार्यक्रम के अनुसार सर्वप्रथम जिले की समस्त उप शाखाओं में चयनित जिला महासमिति सदस्यों के रूप में मतदाताओं की सूची प्रकाशित की गई। उसके बाद उन्हें मतदाताओं में से ही

### जिला निर्वाचन संपत्सिंह ने जिले की समस्त 11 उप शाखाओं के आय - व्यय के ऑडिट की जानकारी ली

जिला शाखा के विभिन्न पदों पर आवेदन पर प्रस्तुत किया गया संगठन के विभिन्न पदों पर लोकतांत्रिक व्यवस्था के अंतर्गत चुनाव हुए। जिनमें राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) जिला राजसमंद के अध्यक्ष के पद पर सतीशचंद्र आचार्य का निर्वाचन हुआ। निर्वाचन के इसी क्रम में सभाध्यक्ष ऋषिकेश गुर्जर, उपसभाध्यक्ष दिनेश चंद्र पालीवाल तथा रामचंद्र सेन, उपाध्यक्ष (पुरष) केसरसिंह राठौड़, उपाध्यक्ष (प्रारंभिक) जगदीश चंद्र बागोरा, मंत्री सुजीत कुमार त्रिपाठी, अतिरिक्त जिला मंत्री



राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) राजसमंद के चुनाव के बाद मौजूद नवनिर्वाचित कार्यकारिणी के पदाधिकारी एवं सदस्य।

विक्रमसिंह, महिला मंत्री वीणा वैष्णव, कोषाध्यक्ष के पद पर उदयलाल पालीवाल निर्वाचित किए गए। इसी प्रकार मतदान प्रक्रिया के द्वारा ही शिक्षक संघ के जिला शाखा सदस्यों के रूप में अध्यापक सदस्य कालुसिंह, पंचायत समिति शिक्षक सदस्य विष्णु विश्वासे, वरिष्ठ अध्यापक सदस्य लक्ष्मी नारायण पालीवाल, नारायणी कुमावत महिला शिक्षक सदस्य, किशनलाल गुर्जर को प्रबोधक सदस्य निर्वाचन किया गया। साथ ही वरिष्ठ उपाध्यक्ष जयप्राम सिंह

गहलोल, उपाध्यक्ष महिला मधु पालीवाल नोदेली, उपाध्यक्ष (माध्यमिक) राजेशसिंह राठौड़, सचिव (माध्यमिक) पाबुराम देवासी, सचिव (प्राथमिक) विनोद आचार्य, सचिव (महिला) शांता कुमारी सालवी, राजेश गुर्जर शारीरिक शिक्षक सदस्य, सेवानिवृत्त शिक्षक सदस्य किशनसिंह चुंडावाल का निर्वाचन अधिकारी संपत्सिंह ने जिले की समस्त 11 उप शाखाओं के आय - व्यय के ऑडिट की जानकारी ली। चुनाव से पूर्व

वरिष्ठ कार्यकर्ता एवं प्रदेश शैक्षिक प्रकोष्ठ संयोजक राजेश त्रिपाठी ने जयदेव पाठक की जन्म शताब्दी वर्ष पर उनके कुतिल एवं व्यक्तित्व पर विचार और उनके जीवन परिचय में उनके सादगी पूर्ण जीवन से प्रेरणा प्राप्त करते हुए संगठन की मजबूती के लिए कार्य करने की आवश्यकता पर बल दिया। जिला संयोजक शंकरलाल माली ने भी जिले की समस्त 11 उप शाखाओं को आगामी एक वर्ष की कार्य योजना को निर्मित कर जिला केंद्र पर भेजने का आग्रह किया।

## 'शिक्षक समाज व राष्ट्र का निर्माता'

कपासन, (निसं)। राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत का जिला सम्मेलन रिवार को कपासन में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सीकर सांसद अमरराम थे। जिन्होंने कहा सरकार शिक्षकों के लिए स्थाई स्थानांतरण नीति बनाए और जरूरत मंद शिक्षकों का स्थानांतरण करे। सांसद ने कहा कि शिक्षक समाज और राष्ट्र का निर्माता है। संगठन के प्रदेशाध्यक्ष महावीर सिहाग ने गैर शैक्षिक कार्यों को लेकर कहा कि शिक्षक को कक्षा कक्ष से दूर कर शिक्षा का निर्जीकरण करने का प्रयास किया जा रहा है। जिला सम्मेलन में प्रदेश उपाध्यक्ष हेमंत खराड़ी ने कहा कि पुरानी पेंशन स्कीम को लेकर एकता के साथ संघर्ष जारी रखने की आवश्यकता है। सम्मेलन की अध्यक्षता सुमेर सिंह ने की। कार्यक्रम का संचालन अजय शर्मा और शंकर लाल पिलानिया ने किया। इस अवसर पर 21 सदस्यीय नई कार्यकारिणी का निर्वाचन निर्वाचन हुआ। जिसमें जिलाध्यक्ष जयपाल बुरडक, जिलामंत्री सुरेश कुमार, सभाध्यक्ष सुमेर सिंह, उप सभाध्यक्ष पूजा बिजानरिया, उपाध्यक्ष शंकर लाल वर्मा, अरुण कुमार, अपर्णा सिंह, सुनील यादव, संयुक्त मंत्री प्रदीप चौधरी, संगठन प्रचार मंत्री सुनील भंवरीया, जिला संघर्ष समिति संयोजक प्रदीप चौधरी, कोषाध्यक्ष विकास जांजिड, संगठन मंत्री योगेंद्र सोनी, सदस्य पुष्पा भील, अनिल कुमार, अरविंद कुमार, राम चौधरी, विजय जांजिड निर्वाचित हुए। इस अवसर पर चितौड़ागढ़ के विभिन्न ब्लॉक से कई शिक्षक सम्मेलन में शामिल हुए।

## पुलिस शहीद दिवस पर किया रक्तदान व पौधारोपण



पुलिस शहीद दिवस पर शहीद स्मारक पर श्रद्धांजलि अर्पित करते पुलिस महानिरीक्षक एस. परिमल्ला।

बांसवाड़ा, (निसं)। पुलिस शहीद दिवस के अवसर पर रिजर्व पुलिस लाइन में आयोजित समारोह के दौरान पुलिस महानिरीक्षक एस. परिमल्ला व पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाल ने शहीद स्मारक पर पुष्प चक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि दी।

संचित निरीक्षक बुद्धराम पुनि के नेतृत्व में पुलिस एवं एमबीसी की सम्मान गार्ड ने शहीदों को शस्त्र व शीश झुका कर शांति सलामी दी एवं उनके सम्मान में दो-दो राउंड फायर किये गये।

## सार-समाचार



बांसवाड़ा, (निसं)। मुख्यालय पर लगातार मेले लगने से आक्रोशित व्यापारियों ने चैम्बर ऑफ कॉमर्स इंड इंडस्ट्रीज के बैनर तले प्रदर्शन करते हुए आयोजकों के प्रतीक की होली जलाई वहीं जिला कलक्टर को जापन दिया। व्यापार संघ के महावीर बोहरा के नेतृत्व में अनेकों व्यापारी नारेबाजी करते हुए कलेक्ट्री पहुंचे। इन लोगों ने बताया कि लगातार मेले लगने से व्यवसाय ठप हो गया है। इन मेलों से होने वाली विक्री से सरकार को भी राजस्व की प्राप्ति नहीं होती है वहीं टाहक बाजार की बजाय मेलों में खरीददारी करता है जिससे लाखों रुपये खर्च कर व्यवसाय संचालित करने वाला दुकानदार आर्थिक परेशानियों का सामना करने को विवश होता है। इन लोगों ने बताया कि कई संस्थान साल में चार-चार पांच-पांच बार मेला लगा रहे हैं जबकि उनका काम समाज को दिशा देना है लेकिन वे अपने मूल काम से हटकर मेला लगा रहे हैं। इन लोगों ने चेतावनी दी है कि यदि इन मेलों को बंद नहीं किया गया तो दीपावली पर न तो बाजार सजाये जायेंगे और व्यापारी काली दिवाली मनाने को विवश होंगे। बाद में इन लोगों ने कलेक्ट्री चौराहे पर नारेबाजी करते हुए होली जलाई। इस अवसर पर सुनील दोसी, शैलेन्द्र बोरा, हरेश लखानी, बुरहानी रतलामी, अजीत कौशिक, श्वेती पनियारी सहित अनेक व्यवसायी मौजूद रहे।

### 6 अवैध नल कनेक्शन काटे

कपासन, (निसं)। जलदाय विभाग ने अवैध नल कनेक्शन काटने और बकाया राशि का वसूली अभियान शुरू किया है। जिसमें आज सोमवार को 6 अवैध कनेक्शन हटाए गए। बिल को बकाया राशि जमा नहीं करवाने पर भी कनेक्शन काटा जाएगा। कपासन में जलदाय विभाग ने अवैध नल कनेक्शन काटने और बकाया राशि का वसूली अभियान शुरू किया है। जिसमें आज सोमवार को 6 अवैध कनेक्शन हटाए गए। बिल की बकाया राशि जमा नहीं करवाने पर भी कनेक्शन काटा जाएगा। एईएन फूलसिंह मीणा ने बताया कि कपासन शहरी एवं टापीमण क्षेत्र में अवैध जल संबंध विच्छेद और बकाया वसूली का अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत उपभोक्ताओं के जल राजस्व बकाया राशि वसूली और अवैध जल संबंध विच्छेद की कार्रवाई की जा रही है। सोमवार को कस्बे के पुर्बिया मोहल्ला में 6 अवैध नल कनेक्शन के काटे गए हैं और बकाया वसूली भी की गई। आगामी दिनों में भी अभियान जारी रहेगा और बकाया बिल जमा नहीं कराने पर जल सम्बन्ध विच्छेद की कार्रवाई की जाएगी।

### सांवलिया सेठ के दर्शन किए

मंडफिया, (निसं)। अखिल भारतीय आतंकवाद विरोधी मोर्चा के अध्यक्ष मनिंदरजीत सिंह बिट्टा ने भगवान श्री सांवलिया जी सेन मंडफिया के दर्शन किए। मंडिर पुजारी ने अध्यक्ष बिट्टा को तुलसी एवं चरणामृत प्रदान किया। मंदिर मंडिर की ओर से मंदिर बोर्ड सदस्य संजय कुमार मंडोवरा, प्रशासनिक अधिकारी नंदकिशोर टेलर, सुरक्षा प्रभारी भेर्गरी गोस्वामी ने अध्यक्ष बिट्टा का उपरना ओढ़ाकर भगवान का महा प्रसाद व तस्वीर भेंट कर स्वागत एवं सम्मान किया गया। दर्शन पश्चात एआईईएफ अध्यक्ष बिट्टा ने मंदिर गार्डन एवं मंदिर कार्यालय का अवलोकन भी किया।

### पति की लंबी आयु की कामना की



डूंगरपुर, (निसं)। सुहागिन महिलाओं का इंतजार रिवार को चंद्र दर्शन के साथ समाप्त हुआ। 16 श्रृंगार से सजी महिलाओं ने करव के दूध एवं जल से भरकर चंद्र को अर्घ्य दिया। निराहर एवं निर्जल रही सुहागिनी ने पति की दीर्घायु होने की कामना की। कार्तिक मास की चतुर्थी को पति की अर्पणा को लेकर लिए जाने वाला करवा चौथ व्रत रिवार को शहर सहित जिले के ग्राम्यांचलों में श्रद्धा के साथ किया गया। डूंगरपुर शहर में रविवार को रात चंद्र दर्शन को लेकर महिलाएं अपने पति एवं परिवार के सदस्यों के साथ पूजा का थाल सजा यहाँ गेपसागर की पाल पहुंची तथा विभिन्न धार्मिक रस्मों को अदा किया। गेपसागर की पाल पर रात्री में लोगों की रेलमगल लगी रही। देर रात्रि को कुछ महिलाओं ने देवालियों में जाकर भजन कीर्तन भी किया। चंद्रदर्शन के बाद व्रत करने वाली महिलाओं ने गणेश गौरी की पूजा कर कथा का श्रवण किया। महिलाओं ने चंद्र का पूजन कर छलनी से चंद्रमा की कलाओं को निहार तथा अपने पतिदेव के हाथों जल ग्रहण किया।



